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CONSI GNA 
 
RELACI ONADO CON L A METODOLOGI A DE C ALCULO DE BTV REALICE LOS 
SIGUI ENTES EJERCI CI OS 
 
En  Ba lanc e t érm i co  de  v erano,  l as ca rgas  d e vent i lac ión  se  ca lcu lan d e la  
s igu ient e  m anera  
 
CALOR SENSIBLE         Qs [Kcal / h]  =  17 .  Ca  [ m3 /mi n]  .  ΔT i n s t a n t á n e a  [ °C]  
 
CALOR L ATENTE          QL [ Kcal /h]  =  42 .  Ca  [m 3 / mi n]  .  ΔHe i n s t a n t á n e a  [g r/ Kg]   
 
S iendo :  
Ca :  cauda l  de  a i re  de  renovac ión      [m 3 /m in ]  
ΔTbs i n s t a n t á n e a : =  TBS ex t  i n s t a n t á n e a  –  TBS in te r io r    [ °C]  
ΔHe i n s t a n t á n e a : =  He e xt er io r  i n s t a n t á n e a  –  He  in t er io r    [ g r / Kg ]   
 
E j  N 1  
Ca lcu la r  e l  ca lo r  sens ib le  a  ex t raer  de l  a i r e  de vent i l ac ión cons iderando  
Graf ic ar  en  AP 

  100  m 2 ,  3  m  de a l tu ra  
  5  m 3 / h .  m 3  d e loca l  
  TBS  in t er ior=  23  °C    TBSex  i n s t a n t á n e a  =  37  °C 
   HR in te r ior  =  50  %     HR  ext  i n s t a n t á n e a  =  40%         

 
 
E j  N 2  
Ca lcu la r  e l  ca lo r  la t en te  a  ext ra er  de l  a i re  de  ven t i l ac ió n cons ide ran do 
Graf ic ar  en  AP 

  100  m 2 ,  3  m  de a l tu ra  
  5  m 3 / h .  m 3  d e loca l  
  TBS  in t er ior=  23  °C    TBSex t  i n s t a n t á n e a  =  37 °C  
  HR in te r io r  = 50%           HRext  i n s t a n t á n e a  =  40  % 

 
 
E j  N 3  
Ca lcu la r  e l  ca lo r  sens ib le  a  ex t raer  de l  a i r e  de vent i l ac ión cons iderando  
Graf ic ar  en  AP 

  100  m 2  
  20 m 3 / h .m 2  d e super f ic ie  de loc a l  
  TBS  in t er ior=  26  °C   TBS  ex t  i n s t a n t á n e a  =  38 °C  
  TBH  i n te r io r  =  19°C            He  ex t  i n s t a n t á n e a  =  15  g r /k g 

 
 
E j  N 4  
Ca lcu la r  e l  ca lo r  la t en te  a  ext ra er  de l  a i re  de  ven t i l ac ió n cons ide ran do 
Graf ic ar  en  AP 

  100  m 2  
  20 m 3 / h .m 2  d e super f ic ie  de loc a l  
  TBS  in t er ior=  26  °C   TBS  ex t  i n s t a n t á n e a  =  38 °C  
  TBH  i n te r io r  =  19°C            He  ex t  i n s t a n t á n e a  =  15  g r /k g 

 
 



U N I V E R S I D A D  N A C I O N A L  D E  C U Y O          P r o f e s o r  T i t u l a r :  I n g .  C E C I L I A  M O N T I  
F A C U L T A D  D E  I N G E N I E R Í A           
I N S T A L A C I O N E S  I I  -  A R Q U I T EC T U R A         J e f e  d e  T .  P :  A r q .  C E C I L I A  P R I O L O  
E J E R C I C I O S  P A R A  R E S O L V E R  B T V   2 0 2 2   

 

2  d e  2  

Ej  N 5  
Ca lcu la r  e l  ca lo r  sens ib le  a  ex t raer  de l  a i r e  de vent i l ac ión cons iderando  
Graf ic ar  en  AP 

  100  m 2 ,  3  m  de a l tu ra  
  5  m 3 / h .  m 3  d e loca l  
  TBS  in t er ior=  23  °C    TBSex  i n s t a n t á n e a  =  37  °C 
   HR in te r ior  =  50  %     HR  ext  i n s t a n t á n e a  =  40%         

 
 
E j  N 6  
Ca lcu la r  e l  ca lo r  la t en te  a  ext ra er  de l  a i re  de  ven t i l ac ió n cons ide ran do 
Graf ic ar  en  AP 

  100  m 2 ,  3  m  de a l tu ra  
  5  m 3 / h .  m 3  d e loca l  
  TBS  in t er ior=  23  °C    TBSex t  i n s t a n t á n e a  =  37 °C  
  HR in te r io r  = 50%           HRext  i n s t a n t á n e a  =  40  % 

 
 
E j  N 7  
Cons iderand o que deb e hace r  un BTV en  Mendoza,  (35 °  L at i tu d Sur )  ana l i ce  la  
var iab i l i dad de  la  r ad iac ión so la r  con respec t o  a l  t iem po pa ra cada or ient ac ión .  
Ayúdese  con  g rá f i co s I  =  f  ( t ) .  I nd ique  en cada  caso  a  qué  hora t iene e l  va lo r  
máx im o.  
 
 
E j  N 8  
Cons iderand o que  d ebe  h acer  un BTV en Mendoza,  (35°  Lat i t ud  Sur )  i nd ique  
cua l  es la  re lac ión  ent re  l a  m áx im a rad iac ión  so la r  a l  No r te  y  la  m áx ima 
rad iac ió n so l a r  a l  Sur .  ¿Se pro ducen además  a  la  m ism a hora? 
 
 
E j  N 9  
¿Cuá l  es  la  r e lac ión,  de  la  r ad iac ión  m áx im a que  r ec i be  un  m 2  de v id r io  
t r ans pa ren te  s in  pr o t ecc ión  a l  Nor t e  y  u n m 2  de v id r io  s in  pr o tecc ión  en  la  
cub ie r ta  u  ho r i zonta l ,  par a la  c iudad  de  Mendoza? 
¿Con qu e cr i t e r io  a rqu i te ct ón ico  u t i l i za r ía  e nt onc es  I l um inac ión  cen i t a l ?  
 
 
E j  N 10  
Ca lcu le  e l  coe f ic ien te  de p ro tecc ión  C que  tendr ía  una puer ta  ven tana de  
v id r io ,  or i entado  a l  Nor t e  las  12 hs ,  en  MENDOZA,   
Es t a  P -V  m ide  2 ,3  me tros  de  a l t ura ,  y  s obre e l l a  ha y v ig a 0 , 40 m .  Un  a lero  a  l a  
a l t u ra  d e l  c ie loraso de  0 ,5 0 m  pro tege  d i cha  aber tu ra  de  la  rad i ac ió n so l ar  
 
 


